
Verbazing en Verbijstering

Afgelopen 3 maart woonde ik voor het eerst een Raadsvergadering in Opsterland 
bij. Ik viel van verbazing in verbazing. Het zou natuurlijk te maken kunnen 
hebben met het feit dat het mijn eerste Raadsvergadering was, maar ik ben toch 
al jaren politiek actief, dus wel iets gewend. Nee, ik was vooral verbaasd over de 
manier waarop twee van de Collegepartijen zich een oor lieten aannaaien door 
de derde.

Op de agenda stond de uitbreiding van Beetsterzwaag. Een onderwerp dat al 
sinds 2004 hoog op de politieke agenda staat. Vele onderzoeken zijn er 
uitgevoerd en de bevolking is meerdere malen in de gelegenheid geweest via 
discussiebijeenkomsten haar mening te geven. De Raad werd op 3 maart 
gevraagd of zij  akkoord kon gaan met gematigde groei voor Beetsterzwaag (95 
tot 160 woningen van 2010 tot 2020) en de daarbij genoemde voorkeurslocaties 
voor uitbreiding.

Dat lijkt geen moeilijke vraag, maar bleek toch te moeilijk voor OB, CDA en PvdA 
om te beantwoorden. Vanuit de bevolking van Beetsterzwaag waren immers een 
groot aantal reacties gekomen. Ruim 1000 inwoners zetten hun handtekening 
tegen uitbreiding op de genoemde locaties. Ruim 500 inwoners (met name 
jongeren) wilden juist wel uitbreiding, zodat er weer starterswoningen en 
woningen voor gezinnen gebouwd kunnen worden in Beetsterzwaag. Door al die 
reacties was met name OB nogal van slag. Zij wisten niet meer naar wie ze nu 
moesten luisteren en wat ze er zelf eigenlijk van vonden. En dus leek het hen 
beter het hele plan maar van tafel te vegen. De PvdA wist het toen ook niet 
meer. Zij wilden graag voor het voorstel stemmen, maar als OB het niet deed, 
deden zij het ook niet. Anders zou het misschien wel lijken op zij niet naar de 
bevolking luisteren en OB wel, of dat er verdeeldheid zou zijn tussen de 
Collegepartijen. Stel je voor. Het CDA kon niet veel anders dan de PvdA volgen 
en zeggen dat als OB het niet wilde, zij ook niet voor zouden stemmen.

Nu zou u misschien denken dat het College aan dit getwijfel wel een eind kon 
maken. Zij hadden immers al die onderzoeken gedaan en de vele 
inspraakavonden georganiseerd en bijgewoond. Zij zouden dus OB moeten 
kunnen overtuigen van de noodzaak tot uitbreiding. Maar ook hier werd ik 
opnieuw verbaasd: het College deed niet eens moeite om OB, PvdA en CDA te 
overtuigen. Ook vanuit de burgemeester kwam geen enkele bemiddelingspoging. 
Het College had er blijkbaar vrede mee dat 4 jaar werk (en de bijbehorende 
kosten!) zomaar van tafel verdwenen, zonder dat er ook echt naar een oplossing 
werd gezocht.

En zo kon het gebeuren dat Beetsterzwaag na 2010 geen woningen meer mag 
bouwen, er dus geen woningen komen voor starters en jonge gezinnen en 
Beetsterzwaag dus verder zal vergrijzen. Slecht nieuws voor de scholen in 



Beetsterzwaag (die al kampen met een terugloop in het aantal leerlingen), het 
verenigingsleven en de ondernemers. 
Met recht een gemiste kans voor Beetsterzwaag! 

Laten we hopen dat ons College en de Collegepartijen het over een aantal 
andere hekele kwesties (Polderhoofdkanaal, sportvelden van Ureterp, 
windenergie) wel eens weten te worden, anders wordt er tot de verkiezingen 
geen besluit meer genomen in Opsterland, want stel je voor dat niet iedereen het 
ermee eens is…Ik laat me graag verbazen.


